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Aktuální zájem o předčas-
né důchody
Předčasné starobní důchody jsou 
v poslední době častým mediálním 
tématem. Jen v období od roku 
2022 do poloviny září letošního 
roku o předčasný důchod zažádalo 
167 tisíc lidí , tedy zhruba tolik, co 
v součtu v předešlých 5 letech. Příči-
nou nárůstu byla výjimečná situace 
na konci roku 2022, způsobená vli-
vem ekonomických událostí. Odchod 
do předčasného starobního důchodu 
mohl díky tomu znamenat výraznou 
finanční výhodu oproti odchodu do 
důchodu v roce 2023. Velká část žá-
dostí o předčasný starobní důchod 
sepisovaných v letošním roce (zejmé-
na v jeho začátku) tak byla pouhou 
realizací záměru požádat o důchod 

na základě podání tiskopisu „Uplat-
nění nároku na dávku důchodového 
pojištění“ v roce předchozím. 

Od 1. října 2023 navíc začínají 
platit nová, přísnější pravidla pro 
odchod do předčasného starobního 
důchodu. S blížícím se termínem 
zpřísnění se opětovně zvýšil počet 
nových žádostí o předčasný důchod. 
Někteří klienti přitom opět využili 
tiskopis „Uplatnění nároku na dávku 
důchodového pojištění“, o důchod 
ale teprve žádat budou.

Základní informace
Jak již bylo naznačeno, do starob-
ního důchodu je možné odejít ještě 
před dosažením důchodového věku. 
Podmínkou předčasného starobního 
důchodu je ale dosažení takového 
počtu let důchodového pojištění 
jako při odchodu do řádného starob-
ního důchodu, tj. zpravidla aspoň 35 
let pojištění včetně tzv. náhradních 
dob pojištění nebo aspoň 30 let bez 
náhradních dob pojištění. Po přizná-
ní předčasného starobního důchodu 
nelze již později získat řádný starob-
ní důchod.

Jaké jsou podmínky?
Pro nárok na přiznání předčasného 

Změny v předčasných důchodech a co jsou předdůchody  
Vláda a Parlament ČR schválily novelu zákona, která od 1. října 2023 přináší úpravy v podmínkách 
pro získání nároku na přiznání předčasného starobního důchodu. Kterých parametrů se změny týkají 
a jaké jsou nově podmínky pro nárok na přiznání předčasného starobního důchodu, si popíšeme 
v následujícím textu a podíváme se rovnou na pár souvislostí a také na to, jak se liší předčasné dů-
chody od tzv. předdůchodů. 
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Od 1. října 2023 začala pla-
tit nová, přísnější pravidla 

pro odchod do předčasného sta-
robního důchodu.


